

Aktivita je součástí individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji ([www.socialniprojekty.cz](http://www.socialniprojekty.cz)).



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM  
LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST



KRÁLOVÉHRADECKÝ  
KRAJ

PODPORUJEME  
VAŠI BUDOUCNOST  
[www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz)

Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost

TyfloCentrum Hradec Králové, o.p.s.  
Okružní 1135/15  
500 03 Hradec Králové

V Hradci Králové, 15.11.2010

## Den otevřených dveří

Dne 4. listopadu 2010 uspořádalo královéhradecké TyfloCentrum Den otevřených dveří pro všechny zájemce o problematiku zrakového postižení.

Připraveny byly nejen výrobky lidí se zrakovým postižením, ale také kompenzační pomůcky k vyzkoušení, včetně těch nejnáročnějších, digitální zvětšovací lupa a čtecí zařízení s hlasovým výstupem. Návštěvníci především z řad veřejnosti si mohli nasadit speciální brýle, které simulují jednotlivé zrakové vady a hmatem a sluchem vyzkoušet pomůcky, které usnadňují život lidem s těžkým poškozením zraku. Našel se i odvážlivec, který požádal o klapky a bílou hůl a kousek cesty si vyzkoušel orientaci v hluku dopravního provozu „potmě“.

Největším lákadlem Dne otevřených dveří ale byla výstava fotografií nazvaná „**Ruce – viděno hmatem**“. Fotografie z činnosti organizace zachycují ruce lidí nevidomých nebo slabozrakých při nejrůznějších činnostech – od vaření, psaní zápisků, při tzv. „tvoření pro každé stvoření“, kdy se používají výtvarné techniky, až po poznávání světa hmatem třeba v ZOO. Vidící návštěvník si uvědomí při pohledu na ruce, které bravurně zvládají bez kontroly zraku třeba počítačovou klávesnici, jak podobný i rozdílný je život lidí, kteří „jenom nevidí“ od toho běžného. Kolik úsilí a disciplíny musí věnovat zcela obyčejným činnostem člověk se zrakovým handicapem.

Výstavka je umístěna v prostorách TyfloCentra dlouhodobě a je přístupná i dalším případným zájemcům na požádání.

Služba sociální rehabilitace pro zrakově postižené je podpořena z **individuálního projektu Služby sociální prevence V Královéhradeckém kraji.** Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost

Mgr. Dagmar Balcarová, ředitelka  
[www.tyflocentrum-hk.cz](http://www.tyflocentrum-hk.cz)